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令和２年度第１回豊山町防災会議 会議録 

 

１ 開催日時  令和２年７月１６日（木） 午後２時～午後２時４０分 

 

２ 開催場所  豊山町役場３階 会議室３・４ 

 

３ 出席者 

 （１）豊山町防災会議委員 

会 長  豊山町長     服部正樹 

委 員  東海農政局企画調整室長   宇木俊晴 

     陸上自衛隊第３５普通科連隊第３中隊長 堀江慎也（欠席） 

     西枇杷島警察署長    藤村洋一 

     豊山町教育長    北川昌宏 

     西春日井広域事務組合消防本部消防長 半谷浩章 

     豊山町消防団長    尾野康雄 

     中部電力パワーグリッド株式会社 

北営業所長              塚腰浩章 

     東邦ガス株式会社北営業所長  佐宗真一 

     西日本電信電話株式会社名古屋支店 

     設備部フィールドサービスセンタ長  瀧本 雄 

     豊山小学校区自主防災会会長  林美知子 

     新栄小学校区自主防災会会長  井上輝海 

     志水小学校区自主防災会会長  岡島義広 

     防災士     河村千恵 

     とよ山内科クリニック副院長  金森典代（欠席） 

     北名古屋水道企業団事務局長  水田勇夫 

     豊山町赤十字奉仕団委員長   岡島 薫 

     尾張中央農業協同組合豊場支店次長  上田秀卓 

     西春日井農業協同組合青山支店長  山田賢治（欠席） 

     豊場区委員        安藤順二 

     青山区委員     河村初男 

     愛知県尾張県民事務所長   藤戸  聡（代理） 

     愛知県尾張建設事務所長   小川秀史（欠席） 

 

 （２）事務局 

総務部長     小川徹也 
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防災安全課長     小塚和宣 

防災安全課防災安全係防災官   中野裕二 

防災安全課防災安全係主任   熊沢真吾 

防災安全課防災安全係主事   大野隆一郎 

 

４ 議題 

 （１）豊山町総合防災訓練について 

 （２）豊山町地域強靭化計画の策定について 

 （３）その他 

 

５ 会議資料 

 ・会議次第 

 ・委員名簿 

 ・配席図 

 ・資料１ 豊山町総合防災訓練について 

 ・資料２ 豊山町地域強靭化計画の策定について 

 ・豊山町地域防災計画・豊山町地域防災計画資料編 

 ・リーフレット「停電情報お知らせサービス」（中電提供資料） 

 

６ 議事内容 

【 司 会 】 定刻になりましたので、始めさせていただきます。 

本日は大変お忙しい中、ご参集いただきましてありがとうございます。た

だ今から「令和２年度第１回豊山町防災会議」を始めさせていただきます。 

会議に入ります前に、今年４月の人事異動等に新たに委員になられた方７

名に委嘱状の伝達を行います。本来は町長が席に伺い配布をさせていただい

ておりますが、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、今回は、事前に

お席に配布をさせていただきましたのでご確認願います。 

ここで、会長からご挨拶を申し上げます。 

 

【 会 長 】 本日はお忙しい中、豊山町防災会議にご出席賜りまして誠にありがとうご

ざいます。平素は、町行政各般にわたり格別なご理解とご協力を賜っており

ますことに対しまして重ねて御礼申し上げます。 

また、会議に開催にあたっては、新型コロナウイルス感染症対策に万全を

期すため、座席の配置についてソーシャルディスタンスに配慮をさせていた

だいておりますので、ご協力をいただきたいと存じます。 

今年度異動などにより７名の方を新たに防災会議員として委嘱させてい
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ただきました。何とぞよろしくお願いいたします。 

本会議は、町の防災に関する施策を審議する場として非常に重要な会議で

あります。議題に対し委員からのご意見等を賜り、より一層、防災対策を強

化し大規模災害への備えに邁進していきたいと考えております。 

さて、令和２年７月豪雨では、九州全域の各地で河川の氾濫や浸水を引き

起こし、豪雨による犠牲者や行方不明者が出ております。更に、岐阜県、長

野県においても大雨特別警報が発令され、飛騨川の堤防が決壊するなど、毎

年のように全国各地でこれまで経験したことのない自然災害が発生しており

ます。 

今年は、地震や風水害等の自然災害への備えに加えて、避難所での新型コ

ロナウイルス感染症への感染が心配されており、十分な事前対策が求められ

ております。本町においても避難所対応マニュアルの見直しや避難所で必要

となる備蓄品の購入等、準備を進めているところであります。 

本日は「豊山町総合防災訓練について」、「豊山町地域強靭化計画の策定に

ついて」の２点を議題とさせていただいております。 

委員皆様の忌憚のないご意見やご提案を反映し、今後の防災行政への対策

と繋げていきますので、引き続きご支援とご協力を賜りますようよろしくお

願い申し上げ、私のあいさつと致します。 

 

【 司 会 】 議題に入る前に資料のご確認をお願いします。 

「次第」が１枚、「豊山町防災会議委員名簿」が１枚、「配席図」が１枚、「豊

山町総合防災訓練について」が１枚、「豊山町地域強靭化計画の策定について」

が１部、「停電情報お知らせサービス」１部が資料となります。落丁、不足等

はございませんでしょうか。 

それでは、議事に入ります。 

議事の運営については、慣例により会長が行うこととなっておりますので、

以後の進行を会長にお願い致します。 

 

【 会 長 】 それでは、ただいまから議題に入ります。 

「（１）豊山町総合防災訓練」について事務局から説明をお願いします。 

 

【事務局】 【資料１に基づき豊山町総合防災訓練について説明】 

 

【 会 長 】 「豊山町総合防災訓練について」事務局から説明がありましたが、本件に

ついてご質問、ご意見がある方は、挙手ねがいます。 
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【 委 員 】 結局、今回の防災訓練は実施するということでいいのか。 

 

【事務局】 例年どおりの訓練は行えない状況でありますので、参加人数を削減して行

う予定です。内容については、資料のとおり規模を縮小したものを実施する

予定です。 

 

【 委 員 】 現在、新型コロナウィルス感染症が問題となっているが、縮小とはいえ人

が集まっていいのか。見学者から感染するケースも考えられるがどうか。 

 

【事務局】 今回の訓練につきましては、万全の対策を期すためマスクの着用や消毒等

を徹底するとともに見学者はなしで実施させていただきます。 

 

【 委 員 】 ８時３０分から正午までの長時間だが、（参加者は）大丈夫なのか。 

 

【事務局】 体調面にも十分配慮して行っていきます。 

 

【 会 長 】 他にございませんでしょうか。それでは本件について原案のとおり行って

まいります。 

それでは続きまして「（２）豊山町地域強靭化計画について」について事務

局から説明をお願いします。 

 

【事務局】 【資料２に基づき豊山町地域強靭化計画について説明】 

 

【 会 長 】 「豊山町地域強靭化計画について」事務局から説明がありましたが、本件

についてご質問、ご意見がある方は、挙手ねがいます。 

 

【 委 員 】 ございませんでしょうか。それでは本件については今年度の策定に向け進

めてまいります。 

「その他」に入ります。 

委員の方で何かご発言がありましたら、挙手願います。 

 

【 委 員 】 中部電力パワーグリッド北営業所です。お時間をいただいて少しアプリの

照会をさせていただきます。 

自然災害がありますと、電気が止まり、ご迷惑をお掛けすることがありま

す。そのような時に少しでもご迷惑をお掛けしないようにということで、停

電情報お知らせサービスのアプリを作らさせていただきました。 
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このアプリでは停電の発生・復旧情報をスマホでご確認いただけます。ま

た、ご自宅などを事前に登録していただけたら、登録地域の停電情報をプッ

シュで受け取れるとともに、停電の原因や復旧の目途の情報を確認できます。 

また、機能を拡充しまして、各避難所の位置情報や道順を表示できるよう

になりました。 

取り込んでもいいという方がいましたら、是非ともご活用ください。 

 

【 会 長 】 他にございませんでしょうか。 

 

【 委 員 】 ＮＴＴ西日本です。例年、総合防災訓練の際には、弊社の災害伝言用ダイ

ヤルというものを宣伝させていただいておりました。今回の訓練では、規模

縮小ということで、趣旨が合うかは分かりませんが、もしご利用の要望があ

りましたら、ご連絡お願いします。 

 

【 会 長 】 他にございませんでしょうか。 

ないようですので、本日の議題をすべて終わらせて頂きます。 

ご協力ありがとうございました。 

 

【事務局】 ここからは事務局の方からご連絡を申し上げます。 

本会議終了後、民間等の委員の方に報酬をお支払いしますので、ご印鑑を

準備の上、お待ち下さい。事務局からは以上となります。 

委員の方から何かご質問等はございませんか。 

これをもちまして「令和２年第１回豊山町防災会議」を終了いたします。

大変お疲れさまでした。 

 


